

Налоговое законодательство

Проект Федерального закона № 713100-8 «О ратификации Соглашения между Правительством РФ и Правительством Малайзии об устранении двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и о предотвращении избежания и уклонения от налогообложения и Протокола к нему»

Проект Федерального закона № 713042-8 «О ратификации Соглашения между Правительством РФ и Правительством Республики Абхазия об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы»

В Государственную Думу ФС РФ внесены законопроекты о ратификации соглашений РФ об избежании двойного налогообложения (далее – СОИДН), заключенных Малайзией и Абхазией 17 мая 2024 г. и 7 мая 2024 г. соответственно.

Предполагается, что со вступлением силу СОИДН между РФ и Малайзией от 17.05.2024 г. прекратит свое действие заключенное 31 июля 1987 г. Соглашение между Правительством СССР и Правительством Малайзии об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы.

Напротив, СОИДН между РФ и Абхазией от 07.05.2024 г. разработан и подписан впервые в рамках реализации Программы формирования общего социального и экономиче-

ского пространства между РФ и Республикой Абхазия на основе гармонизации законодательства Республики Абхазия с законодательством РФ.

Напоминаем, что целью данных соглашений является обеспечение условий, при которых юридические и физические лица каждого из договаривающихся государств не будут дважды уплачивать налоги с одного и того же вида дохода в своем государстве и государстве-партнере.

Проект Постановления Правительства РФ «О параметрах применения федерального инвестиционного налогового вычета по налогу на прибыль организаций» (ID проекта 02/07/09-24/00150891)

С 1 января 2025 г. вступают в силу положения ст. 286.2 НК РФ о предоставлении организациям федерального инвестиционного налогового вычета (далее – ФИНВ), который дает право уменьшать сумму налога на прибыль организаций, подлежащую зачислению в федеральный бюджет, на расходы на создание, приобретение, модернизацию основных средств и нематериальных активов.

В целях реализации п. 3 ст. 286.2 НК РФ Правительство РФ разработало проект постановления, устанавливающего параметры применения ФИНВ по налогу на прибыль ор-

ганизаций.

Предполагается, что размер ФИНВ будет составлять 6 % от суммы расходов на создание, приобретение, модернизацию основных средств и нематериальных активов, указанных в п. 4 ст. 286.2 НК РФ.

При этом ФИНВ текущего налогового (отчетного) периода в части, превышающей сумму налога, исчисленного в соответствии с п. 1 ст. 286.2 НК РФ с учетом положения п. 6 ст. 286.2 НК РФ в текущем налоговом периоде, может быть использован для уменьшения суммы налога на прибыль организаций (авансового платежа), подлежащей зачислению в федеральный бюджет, в последующих 10 налоговых периодах.

Воспользоваться ФИНВ смогут плательщики налога на прибыль, осуществляющие основ-

ную экономическую деятельность в следующих сферах:

- 1) добыча полезных ископаемых;
- 2) обрабатывающие производства;
- 3) обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха;
- 4) деятельность гостиниц и предприятий общественного питания;
- 5) научные исследования и разработки.

Решение о применении или неприменении ФИНВ принимается налогоплательщиком самостоятельно в отношении конкретного объекта основных средств, амортизируемого нематериального актива.

Также проектом постановления предусмотрены характеристики группы, в которую входят лица, имеющие право на применение ФИНВ.

Налоговое администрирование

Проект Приказа ФНС России «Об утверждении Перечня государств (территорий), не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения с РФ» (ID проекта 01/02/09-24/00150413)

ФНС России планирует обновить перечень государств (территорий), не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения с РФ.

Согласно проекту приказа в действующий перечень будут добавлены Австралия, Лихтенштейн, Монако, Новая Зеландия и Япония, которые фактически приостановили обмен налоговой информацией с РФ, а также 25 государств-членов ЕС (кроме Германии и Латвии, которые уже входят в действующий перечень), которые в одностороннем порядке заявили о прекращении обмена налоговой

информацией с РФ.

При этом из действующего перечня будет исключена Ямайка, с которой запланирован до конца 2024 г. взаимный автоматический обмен финансовой информацией за отчетные периоды 2022 и 2023 гг.

Напоминаем, что перечень государств (территорий), не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения с РФ, применяется, в частности, для целей налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний.

Информация ФНС России «Закончился срок использования квалифицированных сертификатов представителей юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» от 02.09.2024

ФНС России напомнила, что с 1 сентября 2024 г. представитель ЮЛ или ИП, осуществляющий электронное взаимодействие с использованием КЭП, должен применять квалифицированный сертификат для физического лица и одновременно представлять машиночитаемую доверенность (далее – МЧД), выданную ЮЛ или ИП в электронной форме.

МЧД должна быть направлена в налоговый орган и принята налоговым органом до начала сдачи налоговой отчетности. Создать МЧД можно в сервисе ФНС России (<https://m4d.nalog.gov.ru/emchd/create>).

УКЭП представителю может быть выдана любым аккредитованным удостоверяющим центром, перечень которых размещен на сайте Минцифры России (https://digital.gov.ru/ru/activity/govservices/certification_authority/).

Также с 1 сентября 2024 г. вход в «Личный кабинет ЮЛ» для представителя осуществляется с помощью квалифицированного сертификата для физического лица при наличии зарегистрированной в налоговом органе доверенности с полными полномочиями. Количество таких представителей не ограничено.

Информация ФНС России «Изменился порядок смены руководителя организации в ЕГРЮЛ» от 03.09.2024

С 1 сентября 2024 г. вступили в силу положе-

ния Федерального закона от 08.08.2024 № 287-ФЗ, предусматривающие изменение порядка внесения в ЕГРЮЛ изменений в сведения о руководителях организаций.

Так, при принятии решения об избрании (назначении) единоличного исполнительного органа участники ООО обязаны обращаться к нотариусу для удостоверения факта принятия такого решения.

Нотариус также подпишет заявление о внесении изменений в сведения о ЮЛ, содержащиеся в ЕГРЮЛ (далее – Заявление о внесении изменений в ЕГРЮЛ), и самостоятельно отправит его в налоговый орган в электронном виде.

Для юридических лиц иных организационно-правовых форм при избрании (назначении) единоличного исполнительного органа обязанность по подаче в налоговый орган Заявления о внесении изменений в ЕГРЮЛ будет возложена на нотариуса, засвидетельствовавшего подлинность подписи заявителя на заявлении, в рамках одного нотариального действия.

Указанные положения не распространяются на кредитные, некредитные финансовые и специализированные ООО, созданные в соответствии с законодательством РФ о ценных бумагах, а также некоммерческие организации.

Налоговый контроль

Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 06.09.2024 № 57 «О внесении изменений в Решение Совета Евразийской экономической комиссии от 21 января 2022 г. № 2»

До 31 декабря 2024 г. продлен срок реализации пилотного проекта по внедрению меха-

низма прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию ЕАЭС.

Напоминаем, что в рамках пилотного проекта прослеживаемости подлежат бытовые холодильники и морозильники. Пилотный проект

направлен на апробацию функционирования национальных систем прослеживаемости и интегрированной информационной системы ЕАЭС.

Проект Приказа Минфина России «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному контролю (надзору) за соблюдением законодательства Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники, в том числе за полнотой учета выручки в организациях и у индивидуальных предпринимателей» (ID проекта 01/02/02-24/00145618)

Минфин России планирует расширить перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований по контролю за применением ККТ, в т.ч. за полнотой учета выручки.

К ранее утвержденным рискам добавят следующие:

1) смена более 2 раз в течение 30 последовательных календарных дней адреса установки (применения) ККТ, имеющей один и тот же заводской номер (за исключением случаев использования ККТ при осуществлении расчетов по месту выполнения работы и (или) оказания услуги, которые выполняются (оказываются) пользователем вне торгового места).

Данный индикатор риска будет считаться несработавшим в случае, если налоговый орган установит наличие недостоверных сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям у пользователя ККТ;

2) отклонение в отчетном месяце суммы выручки на 1 рубль фонда оплаты труда от базового значения суммы выручки на 1 рубль фонда оплаты труда и (или) отклоне-

ние доли наличной выручки от базового значения (диапазона) доли наличной выручки для ЮЛ и ИП, оказывающих услуги общественного питания.

3) В целях применения данного индикатора базовые значения и параметры отклонения выручки, доли наличной выручки будут рассчитаны ФНС России для каждого субъекта РФ.

Информация ФНС России «Внесены изменения в порядок ведения справочника регистров для налогового мониторинга» от 13.09.2024

В целях автоматизации проведения налогового мониторинга ФНС России утвердила изменения в порядок ведения справочника регистров по налогу на прибыль организации в части:

- 1) внебюджетных доходов и расходов в виде процентов по долговым обязательствам (кроме доходов в виде процентов по договорам займа ценных бумаг, по ценным бумагам и на депо премий по рискам, принятым в перестрахование) (приказ ФНС России от 06.09.2024 № ЕД-7-23/714@);
- 2) внебюджетных доходов от долевого участия в виде дивидендов (приказ ФНС России от 06.09.2024 № ЕД-7-23/715@);
- 3) налоговой базы по операциям с ценными бумагами (приказ ФНС России от 06.09.2024 № ЕД-7-23/716@);
- 4) расходов на НИОКР (приказ ФНС России от 06.09.2024 № ЕД-7-23/717@);
- 5) расходов на формирование резервов по сомнительным долгам и признание безнадежных долгов (приказ ФНС России от 06.09.2024 № ЕД-7-23/718@).

Справочник регистров по налогу на прибыль

организаций используется в прикладной подсистеме «Налоговый мониторинг» АИС «Налог-3» и в информационных системах налогоплательщиков, к которым предоставлен доступ налоговому органу. Изменения, вне-

сенные в порядок ведения данного справочника, позволят автоматизировать проверку правильности исчисления налоговой базы по налогу на прибыль организаций.

НДС

Проект Постановления Правительства РФ «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 6 февраля 2018 г. № 105» (ID проекта 01/01/09-24/00150637)

Правительство РФ предлагает сделать бессрочным пилотный проект по компенсации ФЛ-гражданам иностранных государств суммы НДС при вывозе товаров за пределы таможенной территории ЕАЭС (далее – проект Такс фри).

Данная инициатива заявлена в связи с тем, что по результат проведенного Правительством РФ анализа действующий в течение 5 лет проект Такс-фри оказал положительное влияние на хозяйствующие субъекты розничной торговли и будет в дальнейшем способствовать росту занятости как в данной сфере, так и в сфере туристической индустрии, а также увеличению производства отдельных видов товаров, востребованных у иностранных туристов.

Напоминаем, что в настоящий момент действие проекта Такс фри ограничено

31.12.2024 г.

Постановление Правительства РФ от 11.09.2024 № 1246 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства РФ»

Правительство РФ внесло изменения в перечень кодов медицинских товаров в соответствии с ОКПД2, облагаемых НДС по налоговой ставке 10 % при их реализации.

Так, с 1 января 2025 г. ставка НДС 10 % применяется при реализации товаров с кодами 22.22.14.000 «Бутыли, бутылки, флаконы и аналогичные изделия из пластмасс» и 22.22.14.190 «Бутыли, бутылки, флаконы и аналогичные изделия из пластмасс прочие».

В отношении кода 32.50.50.190 «Изделия медицинские, в том числе хирургические, прочие, не включенные в другие группировки» исключено примечание, устанавливающее категории товаров, охватываемые данным кодом. Данное изменение распространяется на отношения, возникшие с 1 января 2024 г.

Налог на прибыль организаций

Письмо Минфина России от 28.08.2024 № 03-03-06/1/81274

Рассмотрев частное обращение, Минфин России напомнил, что потери от недостачи и (или) порчи при хранении и транспортировке материально-производственных запасов (да-

лее – МПЗ) приравниваются к материальным расходам и учитываются при расчете налога на прибыль в пределах норм естественной убыли, утвержденных в порядке, установленном Правительством РФ, (подп. 2 п. 7 ст. 254 НК РФ).

Согласно постановлению Правительства РФ от 12.11.2002 № 814 разработка и утверждение норм естественной убыли при хранении и транспортировке МПЗ осуществляется профильными министерствами. В случае, если профильным министерством не установлены нормы естественной убыли, налогоплательщик вправе применять нормы естественной

убыли, утвержденные ранее соответствующими федеральными органами исполнительной власти (ст. 7 Федерального закона от 06.06.2005 № 58-ФЗ).

При этом в случае отсутствия соответствующих норм указанные потери не учитываются в целях налога на прибыль.

НДФЛ

Письмо Минфина России от 05.09.2024 № 03-04-05/84081

Минфин России напомнил, что в силу п. 1 ст. 210 НК РФ при прощении организацией задолженности физическому лицу у последнего возникает подлежащий обложению НДФЛ доход в размере суммы прощенной задолженности, поскольку в указанном случае с ФЛ-должника снимается обязанность по возврату суммы долга, и у него появляется возможность распоряжаться денежными средствами по своему усмотрению.

Письмо Минфина России от 18.09.2024 № 03-04-07/89666

В связи со вступлением в силу Федерального закона от 08.08.2024 № 259-ФЗ начиная с 1 января 2024 г. доходом налогоплательщика, полученным в виде материальной выгоды и подлежащим обложению НДФЛ, признается материальная выгода, полученная от экономии на процентах за пользование налогопла-

тельщиком заемными (кредитными) средствами, полученными от ЮЛ или ИП, при соблюдении в отношении такой экономии хотя бы одного из условий, установленных абз. абз. 2 и 4 подп. 1 п. 1 ст. 212 НК РФ.

При этом Федеральным законом от 08.08.2024 № 259-ФЗ исключены положения ст. 212 НК, которые предусматривали освобождение от обложения НДФЛ дохода в виде материальной выгоды, полученной от экономии на процентах за пользование налогоплательщиком заемными (кредитными) средствами, при условии наличия у налогоплательщика права на получение имущественного налогового вычета.

Вместе с тем, по мнению Минфина России, с учетом п. 2 ст. 5 НК РФ доход в виде вышеуказанной материальной выгоды не возникает в 2024 г. у налогоплательщиков, имеющих соответствующее подтверждение права на получение имущественного налогового вычета за указанный год.

Налог на имущество организаций

Письмо ФНС России от 04.09.2024 № БС-4-21/10080@ (вместе с письмом Минфина России от 02.09.2024 № 03-05-04/01/83233)

ФНС России разъяснила порядок уплаты налога на имущество организаций в случае утраты организацией, получившей статус участника проекта инновационного научно-

технологического центра (далее – Участник проекта), права на освобождение от налогообложения, предусмотренного п. 28 ст. 381 НК РФ.

Согласно п. 28 ст. 381 и п. 2 ст. 145.1 НК РФ Участник проекта утрачивает право на освобождение от обложения налогом на имущество организаций в случае, если:

- утрачен статус участника проекта, с момента утраты такого статуса;
- совокупный размер прибыли участника проекта, рассчитанный в соответствии с гл. 25 НК РФ нарастающим итогом начиная с 1-го числа года, в котором годовой объем выручки от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав), полученной этим участником проекта, превысил 1 млрд руб., превысил 300 млн руб., с 1-го числа налогового периода, в котором произошло превышение указанного совокупного размера прибыли.

Налоговый кодекс РФ не устанавливает специального порядка уплаты налога на имущество организаций для Участников проекта, утративших право на освобождение от обложения данным налогом.

Соответственно, в указанном случае применению подлежат положения абз. 5 п. 8 ст. 382 НК РФ, согласно которым в случае прекращения у налогоплательщика в течение налогового (отчетного) периода права на налоговую льготу исчисление суммы налога (суммы авансового платежа по налогу) в отношении объекта налогообложения, по которому предоставляется налоговая льгота, производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых отсутствует налоговая льгота, к числу календарных месяцев в налоговом (отчетном) периоде. При этом месяц возникновения права на налоговую льготу, а также месяц прекращения указанного права принимается за полный месяц.

Специальные налоговые режимы

Письмо Минфина России от 23.09.2024 № 03-11-06/2/91209

Рассмотрев частное обращение, Минфин России указал, что организации, применяющие УСН, при исполнении обязанностей налогового агента по НДФЛ не вправе отдельно включать в качестве расходов при определении налоговой базы по УСН суммы НДФЛ, удерживаемые из доходов работников.

При этом министерство отметило, что суммы НДФЛ учитываются в составе начисленных сумм оплаты труда (расходов на оплату труда), на которые согласно подп. 6 п. 1 и п. 2 ст. 346.16 НК РФ налогоплательщики, применя-

ющие УСН, при определении объекта налогообложения могут уменьшать полученные доходы.

Письмо Минфина России от 13.08.2024 № 03-11-11/75817

Минфин России рассмотрел обращение по вопросу применения НПД в части включения в состав доходов для уплаты НПД суммы штрафа, уплаченного заказчиком за просрочку оплаты по договору оказания услуг.

Министерство указало, что согласно ч. 1 ст. 6 Федерального закона от 27.11.2018 № 422-ФЗ объектом налогообложения НПД призна-

ются доходы от реализации товаров (работ, услуг, имущественных прав).

Соответственно, денежные средства в виде штрафных санкций, поступившие от заказчи-

ка за несвоевременную оплату оказанных плательщиком НПД услуг, не являются объектом налогообложения НПД.

Страховые взносы

Проект Постановления Правительства РФ «О единой предельной величине базы для исчисления страховых взносов с 1 января 2025 г.» (ID проекта 01/01/09-23/00141988)

Планируется, что в 2025 году единая предельная величина базы для исчисления стра-

ховых взносов с учетом размера средней заработной платы в РФ на 2025 год, увеличенного в 12 раз, и применяемого к нему коэффициента, установленного п. 5.1 ст. 421 НК РФ в размере 2,3, составит 2 759 000 руб.

Судебная практика

Определение Судебной коллегии по экономическим спорам Верховного Суда РФ от 07.06.2024 № 309-ЭС23-30097 по делу № А76-5542/2022

В отношении индивидуального предпринимателя (далее – налогоплательщик, предприниматель) была проведена выездная налоговая проверка за период 2017-2019 гг., по результатам которой налоговый орган (далее – налоговый орган, инспекция) привлек предпринимателя к ответственности за совершение налогового правонарушения, предусмотренного п. 1 ст. 122 НК РФ, в виде штрафа, доначислил налог по УСН и пени. В обоснование правомерности доначислений инспекция указала на занижение предпринимателем дохода, полученного от сдачи имущества в аренду.

В период с 2017 по 2019 гг. налогоплательщик осуществлял предпринимательскую деятельность по сдаче в аренду собственного недвижимого имущества, применяя УСН с объектом налогообложения «доходы».

Однако, сдавая объекты недвижимости в аренду физическим лицам и получая арендную плату наличными денежными средствами либо в натуральной форме, предприниматель не учитывал соответствующие суммы при определении налоговой базы.

Указанные обстоятельства в ходе мероприятий налогового контроля были подтверждены договорами аренды, свидетельскими показаниями арендаторов, фактом освобождения от уплаты налога на имущество физических лиц. При этом документы, подтверждающие размер полученной арендной платы, налогоплательщик в ходе проверки не представил.

Размер доначислений был определен инспекцией расчетным путем с учетом свидетельских показаний арендаторов о сумме арендных платежей и сроках аренды, а также условий договоров аренды по взаимоотношениям с арендаторами.

Вышестоящий налоговый орган согласился с позицией инспекции. Налогоплательщик об-

жаловал вынесенные решения в арбитражный суд.

Суды трех инстанций заняли сторону налогоплательщика. По их мнению, в силу положений ст.ст. 89, 90, 101 НК РФ свидетельские показания, являясь источником информации о каких-либо обстоятельствах, не могут служить единственным и достаточным доказательством, безусловно подтверждающим факт получения предпринимателем денежных средств от физических лиц в том размере, который вменяется налогоплательщику.

Материалы выездной налоговой проверки не содержат иных документов, подтверждающих сумму полученного предпринимателем дохода, кроме протоколов допроса свидетелей. Соответственно, расчет подлежащего к доплате налога определен налоговым органом предположительно.

Верховный Суд РФ, отменяя судебные акты нижестоящих судов и направляя дело на новое рассмотрение в суд первой инстанции, указал, что вывод судов о том, что налоговым органом не представлены доказательства, с достоверностью подтверждающие сумму полученного предпринимателем дохода, противоречит самой сути расчетного метода исчисления налога.

Расчетный метод предполагает значительную степень гибкости производимых налоговым органом расчетов, поскольку именно налогоплательщик, не обеспечивший надлежащий учет своих доходов и расходов спровоцировал возникновение ситуации, при которой точное определение налоговой обязанности стало невозможным.

При применении расчетного метода налоговому органу достаточно представить доказательства, разумно обосновывающие произве-

денную им оценку доходов (расходов), которые могли быть получены (понесены) налогоплательщиком в рамках осуществляемой им экономической деятельности, а налогоплательщик – вправе представлять доказательства, уточняющие расчет налогового органа.

При этом Налоговый кодекс РФ не содержит ограничений в отношении видов доказательств, которыми может быть подтверждена величина доходов или расходов. Соответственно, налоговый орган не ограничен в возможности использования показаний свидетелей в целях определения доходности (прибыльности).

Поскольку документы, позволяющие определить действительные налоговые обязательства, предпринимателем представлены не были, у налогового органа имелись основания для исчисления налога по УСН к доплате расчетным путем, исходя из подлинного экономического содержания его деятельности.

Постановление Арбитражного суда Центрального округа от 24.07.2024 № Ф10-1745/2024 по делу № А84-6720/2023

По результатам выездной налоговой проверки организация (далее – Общество, налогоплательщик) привлечена к ответственности за совершение налоговых правонарушений в виде штрафов, ей доначисление налоги и пени.

До вступления в силу решения налогового органа Общество перечислило на ЕНС денежные средства и подало заявление о их зачете в счет погашения части доначисленных налогов, а именно заявление в соответствии с п. 6 ст. 11.3 НК РФ о распоряжении путем зачета суммой денежных средств, формирующих положительное сальдо ЕНС налогоплатель-

тельщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов и (или) налогового агента.

После проведения вышеуказанного зачета налоговый орган произвел начисление пеней на досрочно уплаченную сумму налогов, что привело к образованию у Общества отрицательного сальдо ЕНС.

Не согласившись с действиями налогового органа по начислению пеней на недоимку, рассчитанную на основании не вступившего в силу решения, Общество обратилось в арбитражный суд.

По мнению налогоплательщика, поскольку на момент формирования отрицательного сальдо ЕНС (начисления пеней) решение налогового органа о привлечении Общества к ответственности за совершение налогового правонарушения не вступило в законную силу, налоговый орган не имел права на начисление пени на сумму добровольно уплаченной обществом недоимки по налогам. Начисление данных пеней нарушило права Общества, поскольку привело к образованию на ЕНС недостоверного отрицательного сальдо, для погашения которого Общество было вынуждено привлекать дополнительные финансовые средства.

Суды первой и апелляционной инстанций отказали Обществу в удовлетворении заявленных требований сославшись на положения п. 6 ст. 11.3 НК РФ.

Согласно абз. абз. 1 и 3 п. 6 ст. 11.3 НК РФ сумма пеней, рассчитанная в соответствии со

ст. 75 НК РФ, учитывается в совокупной обязанности со дня учета на ЕНС недоимки, в отношении которой рассчитана данная сумма.

В случае представления налогоплательщиком заявления о досрочном исполнении решения о предоставлении отсрочки, рассрочки в соответствии с главой 9 настоящего Кодекса либо заявления в соответствии с абз. 3 п. 4 ст. 78 НК РФ сумма задолженности, в отношении которой поданы такие заявления, учитывается в совокупной обязанности последовательно начиная с задолженности с наиболее ранним сроком уплаты в размере, не превышающем положительное сальдо единого налогового счета на дату ее учета, со дня, следующего за днем представления заявления.

В силу вышеуказанных положений НК РФ, учет недоимки в совокупной обязанности по заявлению о зачете положительного сальдо ЕНС в счет исполнения не вступившего в силу решения налогового органа влечет учет в совокупной обязанности и соответствующих пеней.

Таким образом, обжалуемые действия налогового органа по учету досрочно уплаченной Обществом суммы части недоимки в совокупной обязанности на ЕНС и начислению с даты учета пени на данную сумму соответствуют положениям Налогового кодекса РФ.

Суд кассационной инстанции согласился с данной позицией и оставил судебные акты нижестоящих судов без изменений.

Эксперты



Инна Бацылева

Партнер

batsyleva@bsh-cons.ru

+7 (495) 743-51-90 (доб.2202)



Елена Лекарова

Руководитель отдела
налогового консультирования

lekarova@bsh-cons.ru

+7 (495) 743-51-90 (доб.2200)

Москва, ул. Б. Грузинская,
д. 30а, стр. 1

+7 (495) 743-51-90
info@bsh-cons.ru
bsh-cons.ru